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  ATA DA REUNIÃO MACRORREGIONAL  SUDOESTE 

Ata  da  8ª  Reunião  Ordinária  do  ano de  2020 da  Macrorregional  Sudoeste,  realizada  no  dia  10  de

setembro  de  2020  (quinta-feira),  às  07:30h,  por  videoconferência  no  endereço:

https://zoom.us/j/95188134362?pwd=S29nSWVUTmpQSkI5eERnY0E1UWw2Zz09.

 REPRESENTAÇÃO ESTADUAL: Ann Otília Ferreira Paiva – RS Sudoeste I, Juliana Godoy dos

Santos – RS Sudoeste I, Roberta Camarini de Oliveira – RS Sudoeste I,  Eleonora  Batista Leão Ferreira

– RS Sudoeste I, Carla Ribeiro – RS Sudoeste  I, Lya Karla M Miranda Resende - RS Sudoeste  I , Julia

Rinaldi – Educação Permanente/RS Sudoeste I, Cristina Laval _ RS Sudoeste I, Elizete M. Cavalet – RS

Sudoeste I, Miry-Gueder Braz S de Oliveira - RS Sudoeste  I , Elza – CIES/RS Sudoeste I.

Representação Estadual Regional Sudoeste II – Jataí: Elza Silva Gomes – Regional Sudoeste II; Eliana

Gomes Da Cruz – Regional Sudoeste II;  Fabiane Fassini  Mantelli  – Regional  Sudoeste II;  Janislene

Vilela Da Silva - Regional Sudoeste II; Marli Balta Ferreira - Regional Sudoeste II e Michelle Oliveira

Soares - Regional Sudoeste II e Fábio Junio Sandoval Silva.

REPRESENTAÇÃO MUNICIPAL : Luis Carlos Bandeira – SMS Jataí, Eduardo Pereira Ribeiro –

SMS Rio Verde, Djan – SMS Rio Verde,  Liciane Regina de Oliveira Nora – SMS São Simão, Verônica

Savatin – SMS Chapadão do Céu, Carla Izabel G. da Silva Guerreiro – SMS Montividiu, Elismone M.

da Silva Pontes – SMS Itajá,  Marilane Barbosa – SMS Paranaiguara,  Mayara das  Graças e Sousa,

Anselma Lima – SMS Serranópolis,  Kérima Dias  –  SMS Castelândia,  Genes Izauro  – SMS Caçu,

Leticia – SMS Itarumã, Tatiane Tavares – SMS Santo Anônio da Barra, José Maria – SMS Porteirão,

Juliana -  SMS São Simão

SECRETÁRIA EXECUTIVA CIR: Milena Oliveira Soares Monteiro Bueno.

CONVIDADOS: Victor Freire – SAMU  Rio Verde, Lidiane – SAMU Rio Verde, José Fernandes –

HAOC,  Alexandre  Tavares  –  HAOC  ,  Alessandra  Gisele  Matias  (CONASEMS),  Janine  Carvalho

Martins (COSEMS), Lucélia (COSEMS), Cristina Parago,  Diogo Leal TI – SUVISA, Diogo Segger. 

Carla Guimarães Alves, Kamilla, Flavia, Luis Felipe, Jeanne – RS Sud, II, Larissa Falcão, Lizandra,

Michelle Soares – RS Sud. II, Fabiane Mantenelli, Franciany, Edinalva, Cristina Magalhaes

  
  PONTOS DA PAUTA

1. Leitura e aprovação da ata da 7ª Reunião Ordinária Macrorregional Sudoeste realizada no dia 12  de
agosto de 2020, por videoconferência.
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2.  APRESENTAÇÕES E PACTUAÇÕES:

2.1 - SIVEP - Gripe – Diogo –TI da SUVISA/SES
2.2 – Transporte Sanitário USA – SAMU – Dr Victor Garcia Freire e Lidianne da central de Rio Verde;
Letícia – SMS Itarumã
2.3 – PPI - Letícia – SMS Itarumã
2.4 – Matriz de Gerenciamento: Organização da RAS diante à pandemia COVID-19 na região sudoeste
II/ Katyúscia de Souza e Elza Silva Gomes – Coordenação de Atenção à Saúde
2.5 – Projeto de Regionalização da Macrorregião Sudoeste/HAOC – Alexandre Tavares
2.6 – Captação de recursos do FNS através  de emendas parlamentares – Alessandra Giseli  Martias
CONASEMS

4. HOMOLOGAÇÕES E CERTIFICAÇÕES:

     

Desenvolvimento da reunião
Item

1

Assuntos tratados

A reunião teve início às 07:30 horas. A coordenadora da CIR Sudoeste II abriu a reunião,

cumprimentando à  todos  presentes  na  sala,  justificou mais  uma vez  a  necessidade da

mudança no horário inicial da reunião passando a palavra ao Dr Victor Freire. 

Resultados

2.1 Transporte Sanitário USA – SAMU 

Verônica  inicia  a  conversa  perguntando  ao  Dr  Victor  sobre  o  fato  acontecido  em

Castelândia,  em que  a  secretaria  municipal  de  saúde  teve  que  contratar  uma unidade

particular para o transporte de paciente grave devido recusa do transporte pela USA de

Santa Helena de Goiás no dia 04/09/2020 devido o usuário não estar entubado.

Dr Victor logo esclarece que essa conduta não faz parte de nenhum protocolo do SAMU,

disse que o trabalho esbarra muitas vezes na falta de qualificação e no desconhecimento da

legislação vigente que rege o trabalho do SAMU. Ele já solicitou à coordenação médica da

base  de  Santa  Helena  de  Goiás  um  relatório  descrevendo  o  acontecido,  a  fim  de

compreender melhor a situação e apurar os fatos. Na oportunidade ele esclarece que o

transporte deve ser feito em momento oportuno onde o fato de transportar gere o mínimo

de desconforto e danos possíveis ao usuário. Pontua que tem se tornado repetitivo a recusa

de transporte pela unidade USA de Santa Helena e informa que todo este contexto será

devidamente analisado. 

Na oportunidade ele fala sobre a possibilidade do transporte aero médico no estado em

parceria  com o corpo de  bombeiros,  acha importante  o  planejamento referente  a  esse

Finalizado
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2.2

quesito, devido ao grande território do estado e as distâncias percorridas com pacientes. 

Verônica pontua que na macrorregião o transporte aero médico será realizado através de

consorcio e que já existe esse planejamento organizacional. 

Dr Victor lê o documento que Letícia SMS/Itarumã enviou e faz sugestões:

- Disse que a ampliação de frota é de acordo com o número de habitantes, e que caso o

município tenha interesse em manter uma unidade USA deve fazer uma solicitação ao

Ministério da Saúde (MS). Na oportunidade esclarece que a verba proveniente do MS e do

estado  são  insuficientes  para  a  manutenção  da  equipe  existindo  a  necessidade  de

complementação municipal, e lembra ainda que a unidade USA atende a região a qual

pertence. Verônica acrescenta a fala do Dr Victor, que se torna mais viável o município

montar sua própria ambulância com recursos avançados e com equipe própria dentro das

normativas vigentes e atender seu município de forma plena.

- Outro questionamento está relacionado ao transporte de uma gestante que o Hospital das

Clinicas se recusou a receber; disse que está aguardando ainda os relatórios referente a

esse quesito para se posicionar. 

Leticia  faz  alguns  questionamentos  relacionados  ao  recebimento  desse  paciente

transportado pelo  município  e  não  pela   USA-  SAMU.  Ele  esclarece  que  para  evitar

qualquer  transtorno  o  usuário  deve  estar  devidamente  regulado  no  sistema,  e  seu

transporte deve atender todas as normativas vigentes desde os equipamentos na unidade

quanto aos profissionais (médico, enfermeiro padrão) para esse fim. Na oportunidade ele

se  coloca  à  disposição  dos  gestores  para  qualquer  dúvida  ou  orientação  quanto  aos

transportes sanitários e disponibiliza no grupo por intermédio da Juliana Godoy as Notas

Técnicas nº 2/2020 e nº 68/2020. 

Verônica agradeceu sua fala esclarecedora a todos.

Captação de recursos do FNS através de emendas parlamentares 

-  Devido  compromissos  em  horários  concomitantes  foi  necessário  fazer  alteração  na

disposição  dos  assuntos.  Verônica  passa  a  palavra  para  Alessandra  Giseli.  Ela

cumprimenta a todos na sala, e inicia com uma explanação genérica sobre o tema por não

conhecer as dúvidas dos participantes. Fala que os deputados tem até primeiro de outubro

para enviar as emendas parlamentares, sugere que os gestores municipais avaliem quais as

maiores  necessidades  para  acionarem  sua  base  parlamentar;  orienta  a  organizarem  e

realizarem uma carteira de projetos com as necessidades municipais listadas por ordem de

Finalizado
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2.3

2.4

prioridades  para  o recebimento da possível  verba por  emenda parlamentar.  Diz  que o

histórico  do  município  em  executar  as  emendas  influenciam  na  credibilidade  para

conseguir aprovação de nova emenda.

- Verônica pergunta sobre a implantação de serviços na macro, se ela orienta solicitar para

a bancada ou por parlamentar individual; Alessandra disse ser relativo, mas que deve ser

iniciada a articulação com pessoas estratégicas afim de montar uma rede de negociações.

Eduardo SMS de Rio Verde pediu a palavra para falar sobre o CAD – Centro de Atenção

ao Diabético, pedindo apoio aos demais secretários de saúde para levantarem juntos essa

bandeira para os parlamentares e tentarem transformar isso em programa.

- Verônica irá marcar um segundo momento para falarem sobre práticas orçamentárias

partindo do zero para os municípios. Solicitou que os municípios enviem suas dúvidas a

fim de tornar mais direcionada e objetiva a participação da Alessandra.

SIVEP – Gripe

-  Diogo iniciou falando sobre  o  boletim estadual  da  COVID-19,  que é  o  reflexo dos

sistemas que são alimentados pelos  municípios  (ESUS e SIVEP gripe).  Esclarece que

quando é feita alguma alteração no sistema pode demorar um pouco para subir para o

boletim estadual. Só é considerado caso confirmado para o boletim estadual se a ficha for

encerrada.  Fala  sobre  os  relatórios  de  duplicidades,  aponta  que  o  mesmo evento  tem

apenas uma verdade, então opta-se por manter a ficha do SIVEP e complementar com os

dados necessários  da outra  ficha.  O painel  do estado contabiliza  apenas  os  óbitos  do

SIVEP. O arquivo do boletim é a junção dos dois bancos de dados sem duplicidade. Na

oportunidade informou a todos que os dados agora podem ser visualizados por região e

macrorregião. 

Verônica falou sobre a importância do trabalho de notificações realizado pelos técnicos

municipais; eles devem estar devidamente aptos para realizarem essa atividade com intuito

de evitar inconsistências e problemas futuros relacionados à isso. Agradece a participação

do Diogo.

PPI Itarumã

-O município relata ter um déficit com o município de Goiânia, que os procedimentos não

foram realizados e pergunta se mesmo assim terão que ser pagos? 

Verônica responde

Finalizado

Finalizado
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2.5

2.6

2.7 

Que enquanto COSEMS esse assunto já faz parte de uma demanda deles e que ainda está

em aberto; mas, adianta que iniciou-se uma conversa com a Drª Fátima para que isso se

resolva.

-Na  oportunidade  cita  a  lei  (13992/20),  que  regulamenta  isso,  que  os  procedimentos

devem ser pagos na sua integralidade independente de terem sido executados ou não e que

essa lei não contempla a possibilidade de saldo positivo. 

Matriz de Gerenciamento: Organização da RAS diante à pandemia COVID-19 na região

sudoeste II 

-  Katyúscia  e  Elza  explicaram  na  apresentação  como  foi  realizada  a  matriz  de

gerenciamento da RAS na Regional Sudoeste II.

 Projeto de Regionalização da Macrorregião Sudoeste/HAOC 

-  Relembrou  que  a  realização  da  segunda  etapa  da  oficina  será  dia  15,  disse  que  o

engajamento de todos os gestores é muito importante e solicita a contribuição de todos os

municípios na construção do itinerário terapêutico pontuando as fortalezas e fragilidades. 

- José Fernandes agradece a todos gestores pelas contribuições e parabeniza toda equipe.

Capacitação de servidores CAD – Centro Atendimento aos Diabético

Pauta incluída no decorrer da reunião; Eduardo solicita que cada município busque um

profissional  responsável  com  perfil  de  multiplicador  para  capacitação  dos  demais

servidores municipais. A porta de entrada no programa será o endocrinologista. Como a

APS é porta de entrada principal  dos usuários sugere-se que indique um médico para

multiplicar as informações para os demais médicos da APS.

- Verônica sugere montar o fluxo de atendimento do CAD e repassar a todos como será.

Finalizado

Finalizado

Finalizado

-  Sem mais  nada  a  relatar,  às  min  encerrou-se  a  reunião,  eu  Milena  Oliveira  Soares

Monteiro Bueno lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada junto com as

coordenadoras da  CIR Sudoeste I e  II.
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